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ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΤΡΙΤΟ 
ΤΗΣ ΕΠΙΣΗΜΗΣ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

Αρ. 3838 της 19ης ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2004 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΠΡΑΞΕΙΣ 

ΜΕΡΟΣ Ι 
Κανονιστικές Διοικητικές Πράξεις 

Αριθμός 228 

Ο ΠΕΡΙ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΛΕΓΧΩΝ ΣΤΟ ΕΝΔΟΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΕΜΠΟΡΙΟ ΚΑΙ 

ΤΗΝ ΕΙΣΑΓΩΓΗ ΑΠΟ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ ΖΩΩΝ ΚΑΙ ΖΩΙΚΩΝ ΠΡΟΪΟΝΤΩΝ 

ΚΑΙ ΓΙΑ ΑΛΛΑ ΣΥΝΑΦΗ ΘΕΜΑΤΑ ΝΟΜΟΣ ΤΟΥ 2002 

Διάταγμα με βάση το άρθρο 37 

Για σκοπούς εναρμόνισης με την πράξη της Ευρωπαϊκής 

Κοινότητας με τίτλο -

«Οδηγία 96/93/ΕΚ του Συμβουλίου της 17
ης Δεκεμβρίου 1996 

περί της πιστοποίησης ζώων και ζωικών προϊόντων» 

(ΕΕ L 013 της 16/01/1997 σ. 28) 

Ο Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και Περιβάλλοντος, 

ασκώντας τις εξουσίες που του χορηγούνται από το άρθρο 37 

του περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο 

και την Εισαγωγή από Τρίτες Χώρες Ζώων και Ζωικών 

Προϊόντων καθώς και για άλλα Συναφή Θέματα Νόμου του 

2002 εκδίδει το ακόλουθο Διάταγμα: 

98 (Ι) του 2002 
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Συνοπτικός 
τίτλος 

1. Το παρόν Διάταγμα θα αναφέρεται ως το περί των 

Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο 

(Πιστοποίηση Ζώων και Ζωικών Προϊόντων) Διάταγμα του 

2004. 

Ερμηνεία 2. (1). Στο παρόν Διάταγμα, εκτός αν από το κείμενο 

προκύπτει διαφορετική έννοια-

Επίσημη 
Εφημερίδα, 
Παράρτημα 
Τρίτο (Ι): 
19.4.. 2004, 
IS. 4.2004 

«αρμόδιος για πιστοποίηση» σημαίνει τον επίσημο κτηνίατρο 

ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο εντεταλμένο ή 

εξουσιοδοτημένο από τον Διευθυντή, όπως προβλέπεται στον 

Νόμο, για την υπογραφή των απαιτούμενων πιστοποιητικών. 

"κτηνιατρική νομοθεσία" σημαίνει για τους σκοπούς του 

παρόντος Διατάγματος τη νομοθεσία που περιλαμβάνεται στο 

Παράρτημα του περί των Κτηνιατρικών Ελέγχων στο 

Ενδοκοινοτικό Εμπόριο (Διενέργεια Κτηνιατρικών Ελέγχων σε 

Ζωικά Προϊόντα) Διατάγματος του 2004 και στα 

Παραρτήματα Ι, II και III του περί Κτηνιατρικών Ελέγχων στο 

Ενδοκοινοτικό Εμπόριο (Κτηνιατρικοί και Ζωοτεχνικοί 

Έλεγχοι) Διατάγματος του 2004 

(2) Επιπλέον για τους σκοπούς του παρόντος Διατάγματος 

ισχύουν οι ορισμοί που προβλέπονται στην παράγραφο 2 του 

περί των Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο 

(Διενέργεια Κτηνιατρικών Ελέγχων σε Ζωικά Προϊόντα) 

Διατάγματος του 2004, και στην παράγραφο 2 του περί 

Κτηνιατρικών Ελέγχων στο Ενδοκοινοτικό Εμπόριο 

(Κτηνιατρικοί και Ζωοτεχνικοί Έλεγχοι) Διατάγματος του 2004 

Πεδίο 
Εφαρμογής 

3. Το παρόν Διάταγμα ρυθμίζει τους κανόνες που διέπουν 

την έκδοση των πιστοποιητικών που απαιτούνται σύμφωνα με 

την κτηνιατρική νομοθεσία. 
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Όροι 4. (1) Ο Διευθυντής εξουσιοδοτεί και καθορίζει αρμόδιους για 
εξουσιοδότησης ΤΓΙΟ-Γ01ΠΓΟΙήσειςι εφ'όσον βεβαιωθεί και διαπιστώσει ότι αυτοί: 
των αρμοδίων 
για πιστοποίηση 

(α) γνωρίζουν επαρκώς την κτηνιατρική νομοθεσία που 

αφορά τα προς πιστοποίηση ζώα ή προϊόντα, 

(β) τηρούνται ενήμεροι σε γενικές γραμμές όσον αφορά 

τους κανόνες για την κατάρτιση και τη χορήγηση των 

πιστοποιητικών, και 

(γ) γνωρίζουν τη φύση και την έκταση των ερευνών, 

δοκιμών ή εξετάσεων που πρέπει να διεξάγονται πριν 

από την πιστοποίηση. 

(2) Οι αρμόδιοι για πιστοποιήσεις δεν δύνανται να 

πιστοποιούν στοιχεία για τα οποία δεν έχουν ιδία γνώση ή τα 

οποία δεν είναι δυνατό να εξακριβώσουν. 

(3) Οι αρμόδιοι για πιστοποιήσεις δεν δύνανται να 

υπογράφουν λευκά ή ελλιπή πιστοποιητικά, ούτε 

πιστοποιητικά που αφορούν ζώα ή ζωικά προϊόντα τα οποία 

δεν επιθεώρησαν ή τα οποία δεν υπόκεινται πλέον στον 

έλεγχο τους. Εάν ένα πιστοποιητικό υπογράφεται βάσει ενός 

άλλου πιστοποιητικού ή βεβαίωσης, ο αρμόδιος για την 

πιστοποίηση πρέπει να έχει στην κατοχή του το έγγραφο αυτό 

πριν υπογράψει. 

(4) Οι παρούσες διατάξεις δεν εμποδίζουν τον επίσημο 

κτηνίατρο να υπογράφει πιστοποιητικά βάσει δεδομένων: 

(ά) που έχουν πιστοποιηθεί, σύμφωνα με τις 

υποπαραγράφους (1) έως (3) της παρούσας 

παραγράφου, από άλλο πρόσωπο εξουσιοδοτημένο 

από την Αρμόδια Αρχή το οποίο ενεργεί υπό τον 

έλεγχο του εν λόγω επίσημου κτηνιάτρου, εφόσον 

είναι σε θέση να επαληθεύσει την ακρίβεια των 

δεδομένων αυτών, ή 
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(β) που έχουν ληφθεί στο πλαίσιο των προγραμμάτων 

επιτήρησης, με αναφορά σε επίσημα αναγνωρισμένα 

σχέδια ποιοτικής διασφάλισης ή μέσω συστήματος 

επιτήρησης των επιδημιών στις περιπτώσεις όπου 

αυτό επιτρέπεται ή προβλέπεται στο Νόμο, σε 

Κανονισμούς και σε Διατάγματα που εκδίδονται 

δυνάμει αυτού ή στην κτηνιατρική νομοθεσία. 

5. (1) Η Αρμόδια Αρχή τηρεί μητρώο των αρμοδίων για 

πιστοποιήσεις επισήμων κτηνιάτρων, το οποίο ενημερώνεται 

συνεχώς με όλα τα στοιχεία τους, περιλαμβανομένου του 

δείγματος της υπογραφής τους. 

(2) Πα τη διασφάλιση της αξιοπιστίας των πιστοποιήσεων 

η Αρμόδια Αρχή μεριμνά, ώστε οι εντεταλμένοι από αυτή 

αρμόδιοι για πιστοποιήσεις: 

(α) να τελούν υπό καθεστώς που να τους διασφαλίζει 

αμεροληψία και να μην έχουν κανένα άμεσο εμπορικό 

συμφέρον από τα πιστοποιούμενα ζώα ή προϊόντα ή 

από τις εκμεταλλεύσεις ή εγκαταστάσεις από τις 

οποίες προέρχονται, και 

(β) να έχουν πλήρη γνώση του περιεχομένου κάθε 

πιστοποιητικού που υπογράφουν. 

(3) Τα πιστοποιητικά πρέπει να συντάσσονται στην ελληνική 

γλώσσα από τον αρμόδιο για τις πιστοποιήσεις και 

τουλάχιστον σε μία από τις επίσημες γλώσσες της χώρας 

προορισμού. 

(4) Η σχέση μεταξύ των πιστοποιητικών και των αρμοδίων 

για την πιστοποίηση που τα χορήγησαν, πρέπει να είναι 

Εξουσίες και 
ευθύνες της 
Αρμόδιας Αρχής 



'Ελεγχοι για την 
πρόληψη της 
χορήγησης 
ψευδών 
πιστοποιητικών 
και κυρώσεις 
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εύκολα διαπιστώσιμη και η Αρμόδια Αρχή έχει εξουσία να 

ελέγχει όποτε κρίνει αναγκαίο τη συμμόρφωση στην πρόνοια 

αυτή. 

(5) Ένα αντίγραφο όλων των πιστοποιητικών που εκδίδονται 

θα πρέπει να είναι διαθέσιμο για χρονικό διάστημα τριών 

ετών. 

6. (1) Η Αρμόδια Αρχή διενεργεί τους απαραίτητους 

ελέγχους για την πρόληψη της χορήγησης ψευδών 

πιστοποιητικών ή παραπλανητικών πιστοποιήσεων, καθώς 

και την παράνομη έκδοση ή χρήση πιστοποιητικών που 

παρουσιάζονται ότι έχουν εκδοθεί από αρμόδιο για 

πιστοποιήσεις. 

(2) Εάν από τις έρευνες ή τους ελέγχους που 

πραγματοποιεί η Αρμόδια Αρχή διαπιστώνει ψευδή ή 

παραπλανητική πιστοποίηση, που οφείλεται στο ότι:. 

(α) ένας αρμόδιος για πιστοποιήσεις εν γνώσει του 

εξέδωσε ψευδές πιστοποιητικό, η Αρμόδια Αρχή 

(ί) δύναται να θέσει τον ύποπτο για παράβαση 

σε διαθεσιμότητα από τα καθήκοντα του 

μέχρι την ολοκλήρωση της έρευνας και 

(ϋ) λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε το 

εν λόγω πρόσωπο να μην επαναλάβει την 

παράβαση αυτή, ή 

(β) ένας ιδιώτης ή μια επιχείρηση χρησιμοποίησε δολίως 

ή παραποίησε επίσημο πιστοποιητικό, η Αρμόδια 

Αρχή 

(ί) λαμβάνει όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε ο 

εν λόγω ιδιώτης ή επιχείρηση να μην 

επαναλάβει την παράβαση αυτή, και 
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(ϋ) δύναται να αρνηθεί την μεταγενέστερη 

έκδοση επίσημου πιστοποιητικού στον εν 

λόγω ιδιώτη ή επιχείρηση. 

(3) Οι ύποπτοι για τέτοια παράβαση, τηρούμενης της 

υποπαραγράφου (2), υπόκεινται σε ποινική δίωξη και στα 

τιμωρητικά μέτρα που προβλέπονται στο Νόμο. 

Εναρξη ισχύος 6. Το παρόν Διάταγμα τίθεται σε ισχύ από την ημερομηνία 

δημοσίευσης του στην Επίσημη Εφημερίδα της Δημοκρατίας. 

Έγινε στις 17 Μαρτίου 2004. 
ΤΙΜΗΣ ΕΥΘΥΜΙΟΥ, 

Υπουργός Γεωργίας, Φυσικών Πόρων και 
Περιβάλλοντος. 


